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12° REUNIÃO ORDINARIA – 16/10/2023

CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL - (CPM) CIDADE ADEMAR

 

No dia 16/10/2023 (Dezesseis de outubro de dois mil e vinte e três), reuniram-se os conselheiros participativos
municipais eleitos no distrito de Cidade Ademar e pedreira, presencialmente no auditório da subprefeitura,
localizado na Avenida Yervant Kissajikian 416 – Vila constância. Iniciou-se às 18:00 horas e 30 Minutos a
primeira chamada e a segunda chamada às 19:00 horas. Pauta: CET e SABESP - Representantes do
governo municipal presentes (3): Ângela de Oliveira Costa Acosta (Supervisora de Cultura - representando
nesta reunião o Subprefeito Rogério Balzano) e Geraldo Varote de Souza (Interlocutor e Coordenador de
Governo Local) O Interlocutor e Representante do Governo Local Geraldo Varote, iniciou com a apresentação
que compõe a mesa e efetuou a chamada dos conselheiros. Presentes (13): Alfonso Rodrigues Gonzales,
Aluízio Roberto Jordao, Clóvis Rodrigues Ferreira (Coordenador), Daniel dos Reis, Fátima Braz da Silva Lima
Santos, Flavio Veloso Rocha, Gustavo Gomes do Santos Brandão, Lorena Rabarchi Graciano (secretária),
Patrícia Brandão Soares, Pedro Augusto de Oliviera Assunção, Ricardo Vicente de Oliveira, Soraia Barbosa de
Carvalho e Valdice Ferreira dos Santos. Ausentes (2): Lilian Santiago Freitas de Lima e Maria José da
Conceição, Representantes e Munícipes presentes: Adão A. Fernandes, Aparecida Zoraide Santos, Edson
Alves, Fabio Lima, Joao Batista Mariano, Wilson Vieira, Valter Jackson, Valdir Batista Câmara, Paulo Roberto
S. Santos, Maria Eliza Silva, Margarida Fontana, Kaique Fontana Borges, Fernanda Fontana, Joao Borges
Costa, Ricardo Ribeiro, e Amilson da Silva conforme lista de presença assinada. O Representante da CET Sr.
Wilson Vieira Assessor Comunitário CET e o Representante da SABESP Sr. Adão A. Fernandes, Técnico
Comunitário saudaram os presentes e foram convidados a falar sobre sua atuação na região. O Sr. Clóvis
Coordenador solicita ao Sr. Adão que fale sobre o status das obras em andamento. Adão explica que não há
obra sendo feita na região apenas reparos e manutenção. Aponta para o mal uso da água por parte dos
usuários e o consequente vazamento de esgotos. Sr. Wilson se apresenta como o interlocutor na região e
informa que seu papel é o de levantar demandas e trazer respostas aos diversos projetos de parceria com a
subprefeitura. O Sr. Clóvis inicia suas demandas diretamente ao agente da CET com relação a pendencia em
frente ao colégio Quatro de Julho que até o presente momento não teve devolutiva e quanto a Estrada do
Alvarenga é constante o caos que se estabelece uma vez que não há sinalização suficiente e ausência de um
agente que possa interceder para dirimir os problemas cotidianos e para a Sabesp que a mesma teria aberto a
rua Ângelo Remazotti e também continuava sem reparo na mesma situação. A Sra. Aparecida dos Santos
direciona suas demandas a CET no que se refere a obras e ausência de sinalização na Rua Horácio Alves
Costa considerando a interdição da Rua Domenico Palma que permanece interditada com obras e da
necessidade de semáforo para pedestres na Casa Palma – Rua Luiz de Palma. A mesma entende que há falta
de planejamento das entidades em relação as obras a serem feitas e com isto os problemas que poderiam ser
minimizados se agravam. O Sr. Paulo Roberto dos Santos traz a luz da reunião a Rua Francisco Teles
Dourado que tem em toda a sua extensão muitos buracos pois a Sabesp corrigiu o esgoto e agora seria
necessário o total recapeamento. Parabeniza a Subprefeitura no tocante a obra na Domenico Palma mas
aponta a necessidade de mais pró atividade dos agentes da CET na condução do transito. Solicita ainda um
estudo de mão única para as Rua das Flechas e Ossian Terceiro Teles. O Sr. Fabio Lima se posiciona em
relação aos políticos dizendo que eles deveriam trabalhar mais para os munícipes. Ele questiona sobre o
Terminal do Jardim Miriam e as consequentes desapropriações. O Sr. Joao Batista complementa a fala do Sr.
Fabio na questão do trânsito de entrada dos ônibus no terminal, traz também a fala de um fiscal da CET que
define que se não passarem 500 veículos por hora no local não seria possível instalar um semáforo porém o
mesmo fiscal não faz a avaliação de maneira correta pois nunca se encontra no local no período de pico do
transito. Outra questão bastante relevante são os transtornos por conta dos ônibus articulados em ruas
estreitas. Em relação aos temas para a SABESP aponta que foi feito apenas um piscinão ao invés de 2 porque
na época não havia verba disponível e o quanto isto impacta negativamente na região. A Conselheira Fatima
solicita o recapeamento na Rua Doutor Nicolino Facei 123 por conta de deslizamentos. O Conselheiro Aluízio
se refere a questões quanto a mobilidade urbana e que não se deveria apenas contemplar as grandes
avenidas bem como as ruas adjacentes. O Conselheiro Daniel agradece a SABESP em nome do Sr. Adão e se
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dirige ao Sr. Wilson da CET nas demandas de sinalização em vias importantes e a não retiradas das lombadas
que não favorecem a velocidade dos veículos especialmente aos finais de semana. O Conselheiro Pedro
questiona o Sr. Adão sobre o tema privatização junto também com o Metro e CPTM. O Sr. Walter Jackson do
Parque Primavera informa que a Rua Pastor de Oliveira esta abandonada e sem sinalização especialmente
por conta das reformas na estrada do Alvarenga os ônibus adentram estas pequenas ruas que não tem saída o
que torna o transito caótico, o mesmo se dá na rua 25 de janeiro travessa da São Sebastiao. Em relação ao
tema ausência de água no período noturno o Sr. Adão explica aos presentes que esta é uma política da
SABESP de bastante tempo e que se chama Política de Supressão e não é apenas destinada a um bairro ou
outro, atinge diversos bairros da cidade. O conselheiro Flavio questiona sobre um terreno da SABESP na
Delfino Facchini que teria a finalidade de receber um Ecoponto e que não muito tempo atras estiveram
profissionais da área de Engenharia para estudos. Para o Sr. Wilson a demanda é na divisa de Diadema e o
Carrefour para que se coloque uma faixa de pedestres pois há um ponto de Escola pública. A Sra. Fernanda
também se manifesta em relação a ausência de água após as 20hs e o elevado custo da mesma, em relação a
viabilidade do Terminal que o mesmo atualmente já não suporta a quantidade de trafego e questiona como
será a implantação do mesmo, reclama também do piscinão e informa que após 40 minutos de chuva o
mesmo não suporta o volume da agua e provoca diversos alagamentos. A conselheira Soraia agradece a
presença dos convidados e reitera mão única na rua das Flechas, Semáforo na Casa Palma e agradece a
intervenção da
Subprefeitura na Domenico Palma. O Conselheiro Gustavo também relata a ausência de água no seu
domicílio. Em resposta às demandas o Sr. Adão informa que passará pelos locais citados e encaminhará as
demandas para as diversas áreas competentes, que a Gestão da pressão noturna será uma ação permanente
e que isto se dá desde 2014. A questão da ausência de água por 4 dias consecutivos deu-se a ruptura de uma
adutora e que em menos de 5 horas os 4 reservatórios de abastecimento foram esgotados e que apesar da
ação de reparo ter sido feita no mesmo dia algumas regiões infelizmente ficaram sem abastecimento por tanto
tempo. Se compromete a verificar a questão do terreno para o Ecoponto pois não tem certeza se pertence a
Sabesp e quanto a privatização tem as mesmas informações que são noticiadas diariamente na mídia e que a
atual gestão tem outra filosofia em relação a este tema. O Sr. Wilson também faz algumas devolutivas,
informando que o colégio apontado pelo Sr. Clovis arcaria com a implementação da solução e que entende
que os Conselhos são de extrema importância pois as respostas vêm com mais rapidez. Informa que tanto a
Estrado do Alvarenga como o Terminal de Ônibus são iniciativas da Prefeitura de São Paulo e não da CET e
que serão colocados agentes de trânsito nos locais para melhor direcionamento dos veículos. Explica ainda
que a CET sinaliza o viário não define a estratégia. O Sr. Clovis solicita que um técnico do SPTrans traga e
apresente o projeto do Terminal, informa ainda que a audiência pública que trata do tema será no dia 21/10
das 10 às 14hs no Teatro Paulo Eiró. Quanto a mão única na Rua das Flechas e Ossian a CET entrou com
uma pesquisa e Estudo técnico e em relação aos semáforos que não funcionam em diversos pontos da cidade
um dos grandes fatores são os inúmeros furtos de cabos. Ao Final o coordenador sugere como pauta da
próxima reunião o tema Demandas da Região que foi votado por unanimidade pelos conselheiros presentes
(13). O coordenador Clóvis agradece a presença de todos e encerra reunião ao público. Na sequência os
Conselheiros se reúnem para demais assuntos internos bem como a definição da elaboração de um
documento relatando questões de conduta da Conselheira Lilian e sua consequente saída do Conselho,
decisão consensada por todos os presentes. Fica também registrada em Ata a exclusão de grupo de
WhatsApp formado e mantendo-se apenas o oficial, este também com anuência de todos os Conselheiros
presentes. Na sequência fez-se a eleição do novo Coordenador e Secretario com a presença dos conselheiros
e a sua respectiva votação que teve como candidatos: Soraia e Flavio para Coordenação e Lorena e Pedro
para Secretaria. A votação ficou da seguinte forma

Coordenador(a)

1. Soraia Barbosa de Carvalho 11 votos
2. Flavio Veloso Rocha 02 votos

Secretário(a)

1. Lorena Rabarchi Graciano 11 votos
2. Pedro Augusto O. Assunção 02 votos

Assim sendo, a nova Coordenadora será a Sra. Soraia com apoio da Sra. Lorena na Secretaria.

 

São Paulo, 19 de novembro 2023.

 

Clovis Rodrigues Ferreira                                Lorena Rabarchi Graciano

        Coordenador                                                         Secretária



Andréia Garcia Bueno de Azevedo
Assessor(a) I
Em 22/11/2023, às 16:38.
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